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Méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

Étude réalisée par l'Ifop pour Giverny

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 000 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

04 au 05 septembre 2024.
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Résul tats  de l ’é tude
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P a r t a g e  d e s  v a l e u r s  - Q u e l  
m o d è l e  p o u r  u n e  c r o i s s a n c e  
v e r t u e u s e  ?

A
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QUESTION : Selon vous, doit-on inciter les entreprises à financer des projets environnementaux en dehors de leur périmètre d’activité et de

leur chaîne d’approvisionnement ?

22%

55%

17%

6%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

L e  j u g e m e n t  s u r  l e  f i n a n c e m e n t  p a r  l e s  e n t r e p r i s e s  d e  p r o j e t s  

e n v i r o n n e m e n t a u x  e n  d e h o r s  d e  l e u r  p é r i m è t r e

TOTAL Non

77%

TOTAL Oui

23%
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QUESTION : Estimez-vous déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire de former les élus du CSE (Comité social et

économique en entreprise) aux enjeux environnementaux ?

30%

57%

13%

Déterminant

Important mais pas déterminant

Secondaire

L e  c a r a c t è r e  d é t e r m i n a n t  o u  n o n  d e  l a  f o r m a t i o n  d e s  é l u s  C S E  a u x  

e n j e u x  e n v i r o n n e m e n t a u x

87%

Total Déterminant 

ou important
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É n e r g i e  – R é u s s i r  
l ’ é l e c t r i f i c a t i o n  p o u r  
d é c a r b o n e r  l ’ é c o n o m i e

B
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QUESTION : Selon vous, la mesure des émissions de gaz à effet de serre (CO2) pour décarboner les activités serait-elle plus efficace… ?

L a  p r i n c i p a l e  m e s u r e  i d e n t i f i é e  p o u r  m e s u r e r  e f f i c a c e m e n t  l e s  é m i s s i o n s  

d e  C O 2  d e s  e n t r e p r i s e s

34%

28%

26%

20%

34%

En mettant en cohérence tous les niveaux politiques 

(local, national, européen) pour éviter le télescopage 

entre les différentes attentes et trajectoires

En mettant en place une méthode commune de 

mesure des émissions de gaz à effet de serre, adaptée 

en fonction des secteurs

En rendant obligatoire et systématique la mesure des 

émissions de gaz à effet de serre au cours de 

l’ensemble du cycle de vie des produits

En fixant des objectifs de décarbonation qui utilisent 

des références communes de trajectoire à diverses 

échéances (2030-2050-2100)

Vous ne savez pas

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

52%

42%

40%

31%

BASE ENSEMBLE BASE CONCERNES (hors NSP)
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QUESTION : Seriez-vous favorable ou pas favorable à la création d’un indice « CarboScore » (sur le modèle du NutriScore) afin de donner plus de

transparence aux utilisateurs sur la consommation énergétique de leurs produits et services ainsi que sur l’engagement des industriels concernés ?

21%

53%

16%

10%

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

L a  f a v o r a b i l i t é  à  l a  c r é a t i o n  d ' u n  i n d i c e  m e s u r a n t  l a  c o n s o m m a t i o n  

é n e r g é t i q u e  d e s  p r o d u i t s  e t  s e r v i c e s

TOTAL Pas 

favorable

74%

TOTAL Favorable

26%
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C o m p o r t e m e n t s  – C o m m e n t  
e n g a g e r  t o u s  l e s  i n d i v i d u s  d a n s  l a  
t r a n s f o r m a t i o n  é c o l o g i q u e  e t  
s o c i a l e  ?  

C
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QUESTION : D’après vous, quelle est la meilleure manière de faire de l’audiovisuel et des industries culturelles et créatives un levier

d’information pour encourager la transformation écologique et sociale ?

L e  m e i l l e u r  m o y e n  p e r ç u  p o u r  e n c o u r a g e r  l a  t r a n s f o r m a t i o n  é c o l o g i q u e  

e t  s o c i a l e  v i a  l ' a u d i o v i s u e l  e t  l a  c u l t u r e

30%

28%

21%

41%

Imposer aux régies publicitaires d’avoir des créneaux 

de temps obligatoires dédiés à la promotion des 

produits à impact positif sur l’environnement

Appliquer strictement des pénalités financières pour 

sanctionner les médias qui diffusent des propos de 

négation du changement climatique et de son origine 

humaine

Créer un fonds dédié à la fiction à impact positif sur 

l’environnement pour changer les imaginaires collectifs 

sur le sujet

Vous ne savez pas

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

52%

48%

35%

BASE ENSEMBLE BASE CONCERNES (hors NSP)
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QUESTION : Selon vous, le développement durable devrait-il constituer un enseignement obligatoire dans l’ensemble des formations

professionnelles et supérieures ?

24%

54%

16%

6%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement 

pas

Non, certainement pas

L e  f a i t  d e  c o n s i d é r e r  l e  d é v e l o p p e m e n t  d u r a b l e  c o m m e  u n  

e n s e i g n e m e n t  o b l i g a t o i r e

TOTAL Non

78%

TOTAL Oui

22%

38%

46%

10%

6%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

. Non, certainement pas

84%

16%

Rappel Août 2021*

* Enquête menée pour RM Conseil auprès d’un échantillon de 1074 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Les interviews ont été réalisées en ligne du 26 au 27 août 2021 selon la méthode des quotas.
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QUESTION : D’après vous, comment former tous les publics aux enjeux de la transition écologique et sociale ?

L a  p e r c e p t i o n  d e s  o u t i l s  u t i l e s  p o u r  f o r m e r  t o u s  l e s  p u b l i c s  a u x  

e n j e u x  d e  l a  t r a n s i t i o n  é c o l o g i q u e  e t  s o c i a l e

55%

44%

35%

Former les maires et élus locaux et créer un support 

qui recense les initiatives locales favorisant la 

transition écologique et sociale

Instaurer un tronc commun obligatoire consacré à la 

compréhension des crises écologiques tout au long 

des cursus de formation de l’enseignement 

secondaire, supérieur et des cursus de formation 

continue

Créer un « passeport écologique » pour les jeunes, 

avec des programmes de formation et de certification 

à différents niveaux scolaires

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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N u m é r i q u e  :  c o m m e n t  c o n s t r u i r e  
u n e  I A  r e s p o n s a b l e  ?

D
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QUESTION : D’après vous, quel(s) dispositif(s) faudrait-il pour développer un programme national de formation afin d’initier la population à

l’Intelligence Artificielle (IA) (principes, limites, risques, impacts environnementaux et sociétaux, utilisation responsable) ?

L a  p e r c e p t i o n  d e s  d i s p o s i t i f s  u t i l e s  p o u r  f o r m e r  t o u s  l e s  p u b l i c s  a u x  

e n j e u x  d e  l ' I A

35%

28%

24%

39%

Encourager l’Éducation nationale et les pouvoirs 

publics à intégrer l’IA et son utilisation responsable 

dans les programmes scolaires et la formation des 

professeurs

Créer des dispositifs de formation à l’IA à destination 

des entreprises et organisations

Créer un MOOC (outil de formation en ligne pouvant 

accueillir un grand nombre de participants) sur l’IA au 

niveau national, en accès libre

Vous ne savez pas

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

57%

47%

40%

BASE ENSEMBLE BASE CONCERNES (hors NSP)
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I n c l u s i o n  – m o d è l e s  d ’ a f f a i r e s  
i n c l u s i f s  :  l u t t e r  c o n t r e  l a  p a u v r e t é  
e t  l e s  i n j u s t i c e s  p o u r  u n e  t r a n s i t i o n  
j u s t e

E
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QUESTION : Êtes-vous favorable à la création et à la publication d’un index consacré à l’inclusion (mesure de la diversité des origines

sociales, géographiques et culturelles des agents et des salariés) pour le secteur public et les entreprises ?

12%

52%

23%

13%

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

L a  f a v o r a b i l i t é  à  l a  c r é a t i o n  d ' u n  i n d e x  c o n s a c r é  à  l ' i n c l u s i o n  p o u r  l e  

s e c t e u r  p u b l i c  e t  l e s  e n t r e p r i s e s

TOTAL Pas 

favorable

64%
TOTAL Favorable

36%
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A d a p t a t i o n  – F a i r e  d e s  
t e r r i t o i r e s  u n  l e v i e r  d e  
l ’ a d a p t a t i o n

F
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QUESTION : Selon vous, l’adaptation au changement climatique doit-il être une priorité du nouveau gouvernement ?

33%

45%

15%

7%

. Oui, certainement

. Oui, probablement

. Non, probablement pas

. Non, certainement pas

L e  f a i t  d e  c o n s i d é r e r  l ' a d a p t a t i o n  a u  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  c o m m e  

d e v a n t  ê t r e  u n e  p r i o r i t é  d u  n o u v e a u  g o u v e r n e m e n t

TOTAL Non

78%

TOTAL Oui

22%
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